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HISTÓRICO DE REUNIÕES DA COMISSÃO 

16/10/2019 – 11:00 Reunião de Instalação e Eleição Ata da reunião 

Pauta: 

I - Instalação da Comissão 

II - Eleição do Presidente e dos Vice-Presidentes 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 11h  

I - Instalada a Comissão Especial  

II - Foram Eleitos: 

Presidente: Dep. Subtenente Gonzaga 

1º Vice-Presidente: Dep. Delegado Marcelo de Freitas 

2º Vice-Presidente: Dep. Kim Kataguiri 

3º Vice-Presidente: Dep. Nelson Pellegrino 

Foi designado Relator o Dep. Paulo Ganime 

 

22/10/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Apresentação do Roteiro de Trabalhos; e 

- Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 16  

HORÁRIO: 14h30min  

- Apresentado o Roteiro de Trabalhos pelo Relator da Comissão, Deputado Paulo Ganime. 

  

- Deliberados os Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião.  

1 - REQUERIMENTO Nº 1/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias com os seguintes 

convidados: Felipe Santa Cruz, Pressidente da OAB; Ministro Dias Tóffoli, Presidente do CNJ; Sérgio Moro, Ministro da Justiça; 

file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/58029.html
file:///c:/Tramita/DocumentosWord/Temp/58173.html


CESP - COMPETÊNCIA LEGAL PARA INVESTIGAÇÃO - Comissão Especial destinada a discutir a adoção, para todas as 
polícias, da competência legal para investigação. – CEPOLICI 
 

Atualizado Semanalmente 

Desembargador Carlos Eduardo Z. Duro, Presidente do Conselho dos Tribunais de Justiça; Gel. Guilherme Cals Theophilo G. de 

Oliveira, Secretário Nacional de Segurança Pública; Raul Jungman, ex-Ministro da Defesa e da Segurança Pública; Ricardo Brisolla 

Balestreli, ex-Secretário Nacional de Segurança Pública; Luiz Eduardo Soares, ex-Secretário Nacional de Segurança Pública; 

Antônio Augusto Brandão de Aras, Presidente do Conselho Nacional do Ministério Público; e Luíza Cristina Fonseca Frischeisen, 

Coordenadora da 2ª Câmara - Criminal e Controle Externo da Atividade Policial do MPF".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 2/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícia com a presença dos 

seguintes convidados: José Múcio Monteiro, Presidente do TCU; Fábio Túlio Figueiras Nogueira, Presidente Conselheiro da 

Associação dos Membros dos Tribunais de Contas do Brasil; e Egbert Nascimento Buarque, Secretário de Controle Externo da 

Defesa Nacional e da Segurança Pública do TCU".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 3/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias, com a presença dos 

seguintes convidados: Cláudio Chaves Beato Filho, Coordenador Geral do Centro de Estudos de Criminalidade e Segurança 

Pública da UFMG; Fernanda Alves dos Anjos, Coordenadora de Monitoramento de Recomendações da Comissão Interamericana 

de Direitos Humanos da OEA; Sebastião Santos, Presidente da ONG Viva Rio; Ivan C. Marques, Diretor Executivo do Instituto Sou 

da Paz; Daniele Chaves Kuhleis, Coordenadora de Ensino a Distância do Ministério da Justiça; Renato Sergio de Lima, 

Coordenador do Fórum Brasileiro de Segurança Pública; Eleonora Rangel Nacif, Presidente do Instituto Brasileiro de Ciências 

Criminais; Rafael Alcadipani, Professor de Gestão Pública da Fundação Getúlio Vargas; Sérgio Adorno, Coordenador do Núcleo 

de Estudos da Violência da Universidade de São Paulo - NEV/USP; e Roberto Antônio Darós Malaquias, Professor e coordenador 

do curso de Pós Graduação em Ciências Penais e Segurança Pública da Universidade Vila Velha - UVV".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 4/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias com os seguintes 

convidados: Fábio George Cruz da Nobrega, Presidente da Associação Nacional dos Procuradores da República - ANPR; Victor 

Hugo Palmeiro de Azevedo Neto, Presidente da Associação Nacional dos Membros do Ministério Público - CONAMP; Deolindo 

Paulo Carniel, Presidente da Federação Nacional dos Policiais Rodoviários Federais - FENAPRF; Luís Antônio de Araújo Boudens, 

Presidente da Federação Nacional dos Policiais Federais - FENAPEF; Coronel Carlos Alberto de Araújo Gomes Júnior, Presidente 

do Conselho Nacional de Comandantes Gerais PM/CBM - CNCG; Coronel Marlon Jorge Teza, Presidente da Federação Nacional 

de Entidades de Oficiais Militares Estaduais - FENEME; André Luiz Gutierrez, Presidente da Confederação Brasileira de 

Trabalhadores Policiais Civis - COBRAPOL; Elisandro Lotin de Souza, Presidente da Associação Nacional de Praças - ANASPRA; 

Leandro Cerqueira Lima, Presidente da Associação Brasileira de Criminalística - ABC; Marcos de Almeida Camargo, Presidente da 

Associação Nacional dos Peritos Criminais Federais - APCF; Coronel Carlos Helbingen Junior, Presidente do Conselho Nacional 

dos Corpos de Bombeiros Militares do Brasil - LIGABOM; Wellington Corsino do Nascimento, Presidente da Associação dos 

Militares Estaduais do Brasil - da AMEBRASIL; Coronel Giovanne Gomes da Silva, Comandante-Geral da Polícia Militar de Minas 

Gerais; Coronel Márcio Flávio de Moura Linhares, Comandante da Academia de Polícia Militar de Minas Gerais; Wagner Pinto de 

Souza, Delegado-Geral da Polícia Civil de Minas Gerais; e Cinara Maria Moreira Liberal, Diretora da Academia de Polícia Civil de 

Minas Gerais".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 5/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Dez Seminários, a serem realizados nas 

Regiões Sul, Sudoeste, Centro-Oeste, Norte e Nordeste, para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação 

em todas as polícias".  
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APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 6/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias com a presença dos 

seguintes convidados: Gleisi Helena Hoffmann, Presidente Nacional do Partido dos Trabalhadores - PT; Luciano Caldas Bivar, 

Presidente Nacional do Partido Social Liberal - PSL; José Tadeu Candelária, Presidente Nacional do Partido Liberal - PL; 4 - Ciro 

Nogueira Lima Filho, Presidente Nacional do Partido Progressita - PP; Gilberto Kassab, Presidente Nacional do Partido Social 

Democrático - PSD; Luiz Felipe Baleia Tenuto Rossi, Presidente Nacional do Movimento Democrático Brasileiro - MDB; Carlos 

Roberto Siqueira de Barros, Presidente Nacional do Partido Socialista Brasileiro - PSB; Marcos Antonio Pereira, Presidente 

Nacional do Republicanos; Bruno Cavalcanti de Araújo, Presidente Nacional do Partido da Social Democracia Brasileira - PSDB; 

Juliano Medeiros, Presidente Nacional do Partido Socialismo e Liberdade - PSOL; e Luciana Barbosa de Oliveira Santos, 

Presidente Nacional do Partido Comunista do Brasil - PCdoB".  

APROVADO, COM SUBSCRIÇÃO PELO DEPUTADO ORLANDO SILVA E AS SEGUINTES ALTERAÇÕES: INCLUSÃO DO NOME DO SR. 

JOÃO DIONISIO FILGUEIRA BARRETO AMOÊDO, PRESIDENTE DO PARTIDO NOVO, CORREÇÃO FEITA PELO AUTOR DO 

REQUERIMENTO; INCLUSÃO DOS NOMES DO PROFESSOR HUMBERTO FABRETTI, DA UNIVERSIDADE MACKENZIE DE SÃO PAULO, 

DO DEFENSOR PÚBLICO FEDERAL PEDRO CARRIELO E DE UM REPRESENTANTE DA COALIZÃO NEGRA POR DIREITOS, SUGERIDOS 

PELO DEP. ORLANDO SILVA. 

 

29/10/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com os seguintes convidados - Reqs. 1, 2 e 3/19: 

Egbert Nascimento Buarque, Secretário de Controle Externo da Defesa Nacional e da Segurança Pública do TCU; e 

José Robalinho Cavalcanti, Procurador Regional da República, representante da 2º Câmara - Criminal e de Controle Externo da 

Atividade Policial do MPF. 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 06  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados - Reqs. 1, 2 e 3/19: 

- Egbert Nascimento Buarque, Secretário de Controle Externo da Defesa Nacional e da Segurança Pública do TCU; e 

- José Robalinho Cavalcanti, Procurador Regional da República, representante da 2º Câmara - Criminal e de Controle Externo da 

Atividade Policial do MPF. 

II - Deliberados os seguintes Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 7/2019 - do Sr. Fábio Henrique - que "requer a realização de Audiência Pública para debater sobre a 

adoção de competência legal de investigação em todas as polícias com os seguintes convidados: Deolindo Carniel, Presidente da 

FENAPRF - Federação Nacional dos Policiais Rodoviários Federais; e Adriano Machado Bandeira, Presidente do SINPOL-SE - 

Sindicato dos Policiais Civis do Estado de Sergipe (representante do Projeto OPC, Oficial de Polícia Civil)".  

APROVADO.  
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2 - REQUERIMENTO Nº 8/2019 - do Sr. Delegado Marcelo Freitas - que "requer realização de Audiência Pública para discussão do 

tema: "Falácia do Ciclo Completo de Polícia e da carreira única nas instituições policiais" com a participação das seguintes 

entidades e seus representantes: - ADPF (Associação Delegados da Polícia Federal) - Edvandir Paiva - FENADEPOL (Federação 

Nacional dos Delegados de Polícia) - Viviane da Rosa - ADPJ (Associação Nacional dos Delegados de Polícia Judiciária) - Rafael de 

Sá Sampaio - ADEPOL (Associação dos Delegados de Polícia do Brasil) - Carlos Eduardo Benito Jorge"  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DO SR. MOZART FÉLIX, PRESIDENTE DA FEDERAÇÃO NACIONAL DOS DELEGADOS DE POLÍCIA 

CIVIL - FENDEPOL.  

3 - REQUERIMENTO Nº 9/2019 - do Sr. Delegado Pablo - que "requer a realização de audiência pública para discutir "a 

importância do inquérito policial nas grandes operações da Polícia Federal" nesta Comissão Especial CESP - Competência Legal 

Para Investigação. Sugerimos sejam convidados os seguintes representantes: 1) Edvandir Paiva, Delegado de Polícia Federal e 

Presidente da Associação Nacional dos Delegados de Polícia Federal (ADPF); 2) Carlos Sobral, Delegado de Polícia Federal; 3) 

Marcos Leôncio, Delegado de Polícia Federal; 4) Clayton Bezerra, Delegado de Polícia Federal e professor; 5) Eliomar da Silva 

Pereira, Delegado de Polícia Federal e professor".  

APROVADO, COM A INCLUSÃO DOS SEGUINTES CONVIDADOS: LUÍS ANTÔNIO BOUDENS, PRESIDENTE DA FENAPEF - FEDERAÇÃO 

NACIONAL DOS POLICIAIS FEDERAIS, E ANDRÉ GUTIERREZ, PRESIDENTE DA COBRAPOL - CONFEDERAÇÃO BRASILEIRA DE 

TRABALHADORES POLICIAIS CIVIS. 

 

05/11/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados (Reqs. 1,4 e 8/19): 

- Coronel Renato Ivo Fernandes de Castro, Chefe de Gabinete da Secretaria Nacional de Segurança Pública; 

- Coronel Marcello Martinez Hipólito, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Comandantes Gerais PM/BM - CNCG; 

- Edvandir Felix de Paiva, Presidente da Associação Nacional dos Delegados de Polícia Federal - ADPF; e 

- Marcelo Azevedo, Diretor Jurídico da Federação Nacional dos Policiais Rodoviários Federais - FENAPRF. 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com o comparecimento  dos seguintes convidados (Reqs. 1,4 e 8/19): 

- Coronel Renato Ivo Fernandes de Castro, Chefe de Gabinete da Secretaria Nacional de Segurança Pública; 

- Coronel Marcello Martinez Hipólito, Secretário-Executivo do Conselho Nacional de Comandantes Gerais PM/BM - CNCG; 

- Edvandir Felix de Paiva, Presidente da Associação Nacional dos Delegados de Polícia Federal - ADPF; e 

- Marcelo Azevedo , Diretor Jurídico da Federação Nacional dos Policiais Rodoviários Federais - FENAPRF. 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião.  

1 - REQUERIMENTO Nº 10/2019 - do Sr. Hélio Costa - que " Requer seja incluído no rol de convidados para participar de 
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Audiência Pública desta Comissão Especial, os nomes do Diretor Geral da Policia Civil de Santa Catarina, e do Comandante Geral 

da Polícia Militar de Santa Catarina".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 11/2019 - do Sr. Delegado Pablo - que "requer a inclusão do nome de RAPHAEL BAGGIO DE LUCA, 

Delegado de Pol´cia Federal responsável pela Unidade de Gestão Estratégica da Corregedoria-Geral da Polícia Federal, como 

convidado da audiência pública sobre o tema "Falácia do Ciclo Completo de Polícia e da carreira única nas instituições policiais", 

proposta no Requerimento nº 8/2019 aprovado nesta Comissão Especial".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 12/2019 - do Sr. Capitão Wagner - que "requer a realização de Audiência Pública no âmbito desta 

Comissão Especial para debater sobre a adoção de competência legal de investigação em todas as Polícias, com a presença dos 

seguintes convidados: Subtenente Luis Cláudio Coelho de Jesus, Diretor Jurídico da ANERMB - Associação Nacional das Entidades 

Representativas dos Militares e Pensionistas dos Estados do Brasil; e Tenente Pedro Henrique de Sousa Moura, Presidente da 

ASSOF-CE - Associação dos Oficiais da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do Ceará".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 13/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias, com os seguintes 

convidados: Dayse Assunção Miranda, Doutora em Ciência Política Pela USP e Coordenadora-Geral do Grupo de Estudo Pesquisa 

em Suicídio e Prevenção - GEPsSP/UERJ; Ministro Herman Benjamin, Presidente da Escola Nacional de Formação e 

Aperfeiçoamento de Magistrados - ENFAM; Luís Flávio Sapori, Doutor em Sociologia pelo Instituto Universitário Pesquisas do 

RJ/IUPERJ. Ex-Secretário Adjunto da Secretaria de Estado de Defesa Social do Estado de Minas Gerais; e Rodrigo Gkiringhelli de 

Azevedo - Especialista em Segurança Pública, professor e pesquisador da Pontifícia Universidade Católica do Rio Grande do Sul".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 14/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias, com os seguintes 

convidados: Michel Miraillet, Embaixador da França; Representantes da Gendarmerie Nationale e da Polícia Nacional da França 

(Adidos no Brasil); Fernando García Casas, Embaixador da Espanha; Representantes da Guarda Civil e do Cuerpo Nacional de 

Policía - CNP (Adidos no Brasil); Antônio Bernardini, Embaixador da Itália; Representantes da Polícia de Estado e da Arma dei 

Carabinieri (Adidos no Brasil); e Fernando Schmilt Ariztía, Embaixador do Chile".  

APROVADO. 

 

12/11/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados - Reqs. 3, 4, 8, 9 e 12/19 

- CARLOS SOBRAL, Delegado da Polícia Federal; 

- LEANDRO CERQUEIRA LIMA, Presidente da Associação Brasileira de Criminalística - ABC; 

- Subtenente LUIS CLAUDIO COELHO DE JESUS, Diretor Jurídico da Associação Nacional das Entidades Representativas dos 

Militares e Pensionistas dos Estados do Brasil - ANERMB; 

- Prof. Dr. ROBERTO DARÓS, Advogado Criminalista - OAB/ES; 
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- RODOLFO QUEIROZ LATERZA, 1º Vice-Presidente Parlamentar da Associação dos Delegados de Polícia do Brasil - ADEPOL; e 

- SEBASTIÃO SANTOS, Presidente da ONG Viva Rio. 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 14  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados - Reqs. 3, 4, 8, 9 e 12/19 

- LEANDRO CERQUEIRA LIMA, Presidente da Associação Brasileira de Criminalística - ABC;  

- Subtenente LUIS CLAUDIO COELHO DE JESUS, Diretor Jurídico da Associação Nacional das Entidades Representativas dos 

Militares e Pensionistas dos Estados do Brasil - ANERMB; 

- ROBERTO DARÓS, Advogado Criminalista - OAB/ES; 

- RODOLFO QUEIROZ LATERZA, 1º Vice-Presidente Parlamentar da Associação dos Delegados de Polícia do Brasil - ADEPOL; e 

- SEBASTIÃO SANTOS, Presidente da ONG Viva Rio. 

II - Deliberados os seguintes Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião.  

1 - REQUERIMENTO Nº 15/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer que sejam realizadas seminários nos 27 Estados 

Brasileiros para promover o debate sobre a adoção, para todas as polícias, da competência legal para investigação".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 16/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita que sejam convidados para participar de audiência 

pública desta comissão o Sr. José Vicente da Silva, coronel e ex-secretário nacional de segurança - SENASP/MJ; o Sr. Luis Flávio 

Sapori, doutor em sociologia e coordenador do Centro de Estudos e Pesquisa em Segurança Pública da PUC-Minas; o Sr. Alberto 

Liebling Kopittke Winogron, ex-vereador de Porto Alegre/RS e ex-diretor do Departamento de Políticas, Programas e Projetos da 

SENASP/MJ".  

APROVADO.  

3 - REQUERIMENTO Nº 17/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita que sejam convidados para participar de audiência 

pública desta comissão representantes da Anistia Internacional e da Justiça Global para auxiliar nos debates desta comissão".  

APROVADO.  

4 - REQUERIMENTO Nº 18/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "requer que sejam convidados o representante da FENAPRF; o 

representante FENAPEF; o representante da COBRAPOL; o representante Ass. Brasileira de Criminalística; o representante da 

FENEME; representante Associação Nacional dos Procuradores da República; representante Ass. dos Delegados da Policia 

Federal; o representante da Ass. Delegados de Polícia do Brasil; e representante da ANASPRA".  

APROVADO.  

5 - REQUERIMENTO Nº 19/2019 - do Sr. Reginaldo Lopes - que "solicita seja convidada para participar de audiência pública desta 

comissão a profª Drª. Jacqueline Sinhoretto, do Grupo de Estudos sobre a Violência e Administração de Conflitos (GEVAC - 

UFSCAR), para auxiliar nos trabalhos desta comissão".  



CESP - COMPETÊNCIA LEGAL PARA INVESTIGAÇÃO - Comissão Especial destinada a discutir a adoção, para todas as 
polícias, da competência legal para investigação. – CEPOLICI 
 

Atualizado Semanalmente 

APROVADO.  

6 - REQUERIMENTO Nº 20/2019 - do Sr. Paulo Ganime - que "solicita que seja realizado seminário, no âmbito desta comissão, a 

fim de que seja debatido o tema: Ciclo Completo em Competência Legal para Investigação na cidade do Rio de Janeiro/RJ".  

APROVADO. 

 

26/11/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

- ANDRÉ LUIZ GUTIERREZ, Presidente da Confederação Brasileira de Trabalhadores Policiais Civis - COBRAPOL (Req. 4/19) - 

confirmado; 

- DANIELE CHAVES KUHLEIS, Coordenadora de Ensino a Distância do Ministério da Justiça (Req. 3/19); 

- Coronel MÁRCIO FLÁVIO DE MOURA LINHARES, Comandante da Academia de Polícia Militar de Minas Gerais (Req. 4/19) - 

confirmado; 

- MANOEL VICTOR SERENI MURRIETA E TAVARES, Vice-Presidente da Associação Nacional dos Membros do Ministério Público - 

CONAMP  (Req. 4/19) - confirmado 

(Reqs. 3 e 4/19 - Substenente Gonzaga) 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

  

ANDRÉ LUIZ GUTIERREZ, Presidente da Confederação Brasileira de Trabalhadores Policiais Civis - COBRAPOL (Req. 4/19); 

Coronel LUIS CLÁUDIO LAVIANO, Coordenador Geral de Estratégia em Segurança Pública da SENASP (Req. 1/19); 

Coronel MÁRCIO FLÁVIO DE MOURA LINHARES, Comandante da Academia de Polícia Militar de Minas Gerais (Req. 4/19); 

MANOEL VICTOR SERENI MURRIETA E TAVARES, Vice-Presidente da Associação Nacional dos Membros do Ministério Público - 

CONAMP (Req. 4/19). 

(Reqs. 3 e 4/19 - Substenente Gonzaga) 

II - Deliberação dos seguintes Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião.  

1 - REQUERIMENTO Nº 22/2019 - da Sra. Policial Katia Sastre - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial com os seguintes convidados: Ney de Barros Bello Filho, Desembargador Federal do Tribunal Regional Federal da 

Primeira Região; Eduardo Cubas, Juiz Federal e Presidente da UNAJUF - União Nacional dos Juízes Federais; João Roth, Juiz de 

Direito do Tribunal de Justiça Militar de São Paulo; e Olavo Freitas Mendonça, Major da Polícia Militar do Distrito Federal e 
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Especialista em Organização Policial em nível Internacional".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 23/2019 - do Sr. Nicoletti - que "requer a realização de visita técnica destinada a conhecer o modelo de 

polícia adotado no Chile, na Alemanha e na Espanha".  

APROVADO COM A INCLUSÃO DA ARGENTINA, POR SUGESTÃO DO DEP. HÉLIO COSTA. 

 

03/12/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com os seguintes convidados: 

- LUIZA CRISTINA FONSECA FRISCHEISEN, Coordenadora da 2º Câmara - Criminal e de Controle Externo da Atividade Policial do 

Ministério Público Federal (confirmada) - Req. 1/19; 

- Professor HUMBERTO FABRETTI, da Universidade Mackenzie de São Paulo (confirmado) - Req. 6/19; 

- WELLINGTON CORSINO DO NASCIMENTO, Presidente da Associação dos Militares Estaduais - AMEBRASIL (confirmado) - Req. 

4/19; 

- KLEBER LUIZ DA SILVA JÚNIOR, Delegado de Polícia Federal (confirmado) - Req. 9/19 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 14h30min  

TEMA: "Audiência Pública e Deliberação de Requerimentos"  

A - Audiência Pública realizada com a presença com os seguintes convidados: 

LUIZA CRISTINA FONSECA FRISCHEISEN, Coordenadora da 2º Câmara - Criminal e de Controle Externo da Atividade Policial do 

Ministério Público Federal - Req. 1/19; e 

KLEBER LUIZ DA SILVA JÚNIOR, Delegado da Polícia Civil do Distrito Federal - Req. 9/19. 

B - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 21/2019 - do Sr. Fábio Henrique - que "requer a inclusão do nome de Adelmo Pelágio de Andrade Filho, 

Vice-Presidente Jurídico da Associação e do Sindicato dos Delegados de Polícia de Sergipe (Adepol/Sindepol-SE) e Diretor de 

Eventos da Federação Nacional dos delegados de Polícia (Fendepol), que falará sobre o projeto de criação do OPC (Oficial de 

Polícia Civil), dentre os convidados da Audiência Pública solicitada no Requerimento 7/19".  

NÃO DELIBERADO EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA DA SESSÃO DO CONGRESSO NACIONAL.  

2 - REQUERIMENTO Nº 24/2019 - do Sr. João Campos - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão Especial 

para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias, com os seguintes convidados: Dr. 

Wladimir Sérgio Reale - Advogado constitucionalista, especialista no tema, patrono de diversas ações pertinentes no STF; e Dr. 
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Rodolfo Laterza - Vice-presidente Parlamentar da ADEPOL/Brasil".  

NÃO DELIBERADO EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA DA SESSÃO DO CONGRESSO NACIONAL.  

3 - REQUERIMENTO Nº 25/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Seminário, a ser realizado na cidade 

de Belo Horizonte - Minas Gerais, para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias".  

NÃO DELIBERADO EM VIRTUDE DO INÍCIO DA ORDEM DO DIA DA SESSÃO DO CONGRESSO NACIONAL. 

 

10/12/2019 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

- Audiência Pública com a presença dos seguintes convidados: 

ADRIANO MACHADO BANDEIRA,  Presidente do Sindicato dos Policiais Civis do Estado de Sergipe - SINPOL-SE (representante do 

Projeto OPC, Oficial de Polícia Civil) - Req. 7/19 (Confirmado); 

SARGENTO ELISANDRO LOTIN DE SOUZA, Presidente da Associação Nacional de Praças -    ANASPRA -  Req. 4/19 (Confirmado); 

PEDRO CARRIELLO, Defensor Público do Rio de Janeiro - Req. 6/19 (Confirmado);e 

RAFAEL DE SÁ SAMPAIO, Representande da Associação Nacional dos Delegados de Polícia Judiciária - ADPJ - Req. 8/19 

(Confirmado). 

Resultado: 

TEMA: "Audiência Pública e Deliberação de Requerimentos"  

- Audiência Pública realizada com a presença dos seguintes convidados: 

ADRIANO MACHADO BANDEIRA, Presidente do Sindicato dos Policiais Civis do Estado de Sergipe - SINPOL-SE (representante do 

Projeto OPC, Oficial de Polícia Civil) - Req. 7/19; 

SARGENTO ELISANDRO LOTIN DE SOUZA, Presidente da Associação Nacional de Praças - ANASPRA - Req. 4/19; 

PEDRO CARRIELLO, Defensor Público do Rio de Janeiro - Req. 6/19;e 

RAFAEL DE SÁ SAMPAIO, Representande da Associação Nacional dos Delegados de Polícia Judiciária - ADPJ - Req. 8/19. 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 24/2019 - do Sr. João Campos - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão Especial 

para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias, com os seguintes convidados: Dr. 

Wladimir Sérgio Reale - Advogado constitucionalista, especialista no tema, patrono de diversas ações pertinentes no STF; e Dr. 

Rodolfo Laterza - Vice-presidente Parlamentar da ADEPOL/Brasil".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 25/2019 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Seminário, a ser realizado na cidade 

de Belo Horizonte - Minas Gerais, para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias".  
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APROVADO. 

 

17/12/2019 – 14:30 Mesa Redonda Ata da reunião 

Pauta: 

- Mesa Redonda com a presença dos seguintes convidados: 

FÁBIO GEORGE CRUZ DA NÓBREGA, Presidente da Presidente da Associação Nacional dos Procuradores da República - ANPR - 

Req. 4/19 (Confirmado); 

LUÍS FLÁVIO SAPORI, Doutor em Sociologia pelo Instituto Universitário Pesquisas do RJ/IUPERJ - Req. 4/19 (Confirmado); 

RODRIGO DE MELO TEIXEIRA , Representante da Federação Nacional dos Delegados de Polícia - FENADEPOL - Req. 8/19 

(Confirmado); 

Coronel FRANCISCO LUIZ TELLES DE MACEDO, Presidente do Conselho Nacional dos Corpos de Bombeiros Militares do Brasil - 

LIGABOM - Req. 4/19 (Confirmado); 

FABRIZIO DI SIMIO, Adido Policial da Itália - Req. 14/19 (Confirmado); e 

JOSÉ LUÍS BERGES FERNANDEZ, Conselheiro Policial da Embaixada da Espanha - Req. 14/19 (a Confirmado). 

Resultado: 

TEMA: "Debate sobre o Ciclo Completo de Polícia"  

Mesa Redonda realizada com a presença dos convidados: Fábio George Cruz da Nóbrega, Presidente da Presidente da 

Associação Nacional dos Procuradores da República; Luís Flávio Sapori, Doutor em Sociologia pelo Instituto Universitário 

Pesquisas do RJ; Rodrigo de Melo Teixeira, Representante da Federação Nacional dos Delegados de Polícia; Fabrizio di Simio, 

Adido Policial da Itália e José Luís Berges Fernandez, Conselheiro Policial da Embaixada da Espanha. 

 

04/02/2020 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

-Coronel MARCOS ANTÔNIO NUNES DE OLIVEIRA, Representante da Associação dos Militares Estaduais - AMEBRASIL (Req. 

4/19); 

- Tenente-Coronel LÁZARO TAVARES DE MELO DA SILVA, PMMG (Req. 4/19); 

- RODRIGO BUENO GUSSO, Delegado da Polícia Civil de Santa Catarina (Req. 10/19);  

-  RODOLFO LATERZA, Representante da Federação Nacional dos Delegados de Polícia Civil - FENDEPOL (Req. 8/19); 

- THIAGO TURBAY FREIRIA, IBCCRIM (Req. 3/19); e 

- NEY DE BARROS BELLO FILHO, Desembargador Federal do TRF-1 (Req. 22/19). 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 
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Resultado: 

TEMA: "Audiência Pública e Deliberação de Requerimentos"  

I - Audiência Pública com os seguintes convidados: 

Coronel MARCOS ANTÔNIO NUNES DE OLIVEIRA, Representante da Associação dos Militares Estaduais - AMEBRASIL (Req. 4/19); 

  

Tenente-Coronel LÁZARO TAVARES DE MELO DA SILVA, PMMG (Req. 4/19); 

RODRIGO BUENO GUSSO, Delegado da Polícia Civil de Santa Catarina (Req. 10/19);  

RODOLFO LATERZA, Representante da Federação Nacional dos Delegados de Polícia Civil - FENDEPOL (Req. 8/19); 

THIAGO TURBAY FREIRIA, IBCCRIM (Req. 3/19); e 

NEY DE BARROS BELLO FILHO, Desembargador Federal do TRF-1 (Req. 22/19). 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 14h30min  

A - Requerimentos:  

1 - REQUERIMENTO Nº 21/2019 - do Sr. Fábio Henrique - que "requer a inclusão do nome de Adelmo Pelágio de Andrade Filho, 

Vice-Presidente Jurídico da Associação e do Sindicato dos Delegados de Polícia de Sergipe (Adepol/Sindepol-SE) e Diretor de 

Eventos da Federação Nacional dos delegados de Polícia (Fendepol), que falará sobre o projeto de criação do OPC (Oficial de 

Polícia Civil), dentre os convidados da Audiência Pública solicitada no Requerimento 7/19".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 1/2020 - do Sr. Hugo Leal - que "requer a realização de Audiência Pública para debater sobre a adoção de 

competência legal de investigação para todas as Polícias. Com a presença do convidado: Ricardo Brisolla Balestreri"  

APROVADO. 

 

12/02/2020 – 09:00 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

- JOÃO ROTH, Juiz do Tribunal de Justiça Militar de São Paulo (Req. 22/19); 

- LUÍS ANTÔNIO DE ARAÚJO BOUDENS, Presidente da Federação Nacional dos Policiais Federais - FENAPEF (Req. 4/19); 

-  ROSILENE TORQUATO, Representante da Coalizão Negra por Direitos e da APN's (Req. 6/19); e 

- OLAVO FREITAS MENDONÇA, Major da Polícia Militar do DF  (Req. 22/19).  

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 
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Resultado: 

I - Audiência Pública realizada com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

JOÃO ROTH, Juiz do Tribunal de Justiça Militar de São Paulo (Req. 22/19); 

LUÍS ANTÔNIO DE ARAÚJO BOUDENS, Presidente da Federação Nacional dos Policiais Federais - FENAPEF (Req. 4/19); 

ROSILENE TORQUATO, Representante da Coalizão Negra por Direitos e da APN's (Req. 6/19); e 

OLAVO FREITAS MENDONÇA, Major da Polícia Militar do DF (Req. 22/19).  

II - Deliberados os seguintes Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

1 - REQUERIMENTO Nº 2/2020 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias, com a presença dos 

seguintes convidados: 1. Rodrigo Foureaux, Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás; 2. Janice Goulart Garcia 

Ubialli, Desembargadora Coordenadora do Sistema dos Juizados Especiais e do Núcleo Permanente de Métodos Consensuais de 

Solução de Conflitos; 3. Renata Gil de Alcantara Videira, Presidente da Associação dos Magistrados Brasileiros - AMB; 4. Tenente 

Coronel José Eufrásio Barreto, autor do Livro Ciclo Completo de Polícia - as gendarmarias brasileiras e o modelo de eficiência 

policial; 5. Coronel Aílton Cirilo da Silva, Presidente da Associação dos Oficiais da Polícia Militar e Corpo de Bombeiros Militar do 

Estado de Minas Gerais - AOPMBM; e 6. Subtenente Heder Martins de Oliveira, Presidente da Associação dos Praças Policiais e 

Bombeiros Militares de Minas Gerais".  

APROVADO.  

2 - REQUERIMENTO Nº 3/2020 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a elaboração, pelo Tribunal de Contas da União, de 

estudo comparativo dos custos da segurança pública no Brasil".  

APROVADO. 

 

18/02/2020 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

- RENATO SÉRGIO DE LIMA, Coordenador do Fórum Brasileiro de Segurança Pública (Req. 3/19); 

- HUMBERTO FABRETTI, Professor da Universidade Mackenzie de São Paulo  (Req. 6/19); 

- FELIPPE MARQUES ANGELI, Representante do Instituto Sou da Paz (Req. 3/19); e 

- EDUARDO CUBAS, Presidente da União Nacional dos Juízes Federais - UNAJUF (Req. 22/19). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 11  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada  com a presença  dos seguintes convidados: 
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RENATO SÉRGIO DE LIMA, Coordenador do Fórum Brasileiro de Segurança Pública (Req. 3/19); 

HUMBERTO FABRETTI, Professor da Universidade Mackenzie de São Paulo (Req. 6/19); 

FELIPPE MARQUES ANGELI, Representante do Instituto Sou da Paz (Req. 3/19); e 

EDUARDO CUBAS, Presidente da União Nacional dos Juízes Federais - UNAJUF (Req. 22/19). 

 

03/03/2020 – 14:30 Audiência Pública Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

- Coronel Ailton Cirilo da Silva, Presidente da Associação dos Oficiais da Polícia Militar e Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Minas Gerais - AOPMBM (Req. 2/20); 

- Subtenente Heder Martins de Oliveira, Presidente da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de Minas Gerais 

(Req. 2/20); 

- Marcos de Almeida Camargo,  

Presidente da Associação Nacional dos Peritos Criminais Federais  

(Req. 4/19); e 

- Wladimir Sérgio Reale, Advogado Constitucionalista (Req. 24/19). 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 09  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada com o comparecimento  dos seguintes convidados: 

  

- Coronel Ailton Cirilo da Silva, Presidente da Associação dos Oficiais da Polícia Militar e Corpo de Bombeiros Militar do Estado de 

Minas Gerais - AOPMBM (Req. 2/20); 

- Subtenente Heder Martins de Oliveira, Presidente da Associação dos Praças Policiais e Bombeiros Militares de Minas Gerais 

(Req. 2/20); 

- Marcos de Almeida Camargo, Presidente da Associação Nacional dos Peritos Criminais Federais (Req. 4/19); e 

- Wladimir Sérgio Reale, Advogado Constitucionalista (Req. 24/19). 

 

10/03/2020 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 
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- RODRIGO FOUREAUX, Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás (Req. 2/20); e 

- DANIEL BARCELOS FERREIRA, Delegado da Polícia Civil de Minas Gerais (Req. 4/19). 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

LOCAL: Anexo II, Plenário 12  

HORÁRIO: 14h30min  

I - Audiência Pública realizada  com a presença  dos seguintes convidados: 

- RODRIGO FOUREAUX, Juiz de Direito do Tribunal de Justiça do Estado de Goiás (Req. 2/20); e 

- DANIEL BARCELOS FERREIRA, Delegado da Polícia Civil de Minas Gerais (Req. 4/19). 

II - Deliberação do seguinte requerimento:  

1 - REQUERIMENTO Nº 4/2020 - do Sr. Subtenente Gonzaga - que "requer a realização de Audiência Pública desta Comissão 

Especial para debater a respeito da adoção de competência legal de investigação em todas as polícias, com a indicação dos 

seguintes convidados: Ivanir César Ireno Júnior, Presidente da Associação dos Juízes Federais de Minas Gerais - AJUFEMG; e 

Luciano Loiola da Silva, Major da Polícia Militar do Distrito Federal".  

APROVADO COM INCLUSÃO, PELO AUTOR, DO NOME DO SR. LUCIANO SONCINI ANDREOTTI, REPRESENTANTE DO MOVIMENTO 

POLICIAIS LIBERAIS - MPL. 

 

17/03/2020 – 14:30 Reunião Deliberativa Ata da reunião 

Pauta: 

I - Audiência Pública com a presença confirmada dos seguintes convidados: 

- DAYSE ASSUNÇÃO MIRANDA, Coordenadora-Geral do Grupo de Estudo Pesquisa em Suicídio e Prevenção - GEPeSP - UERJ (Req. 

13/19); 

- ELIOMAR DA SILVA PEREIRA, Delegado de Polícia Federal e Professor (Req. 9/19); 

- LUCIANO LOIOLA DA SILVA, Major da Polícia Militar do Distrito Federal (Req. 4/20); 

- RENATO SÉRGIO DE LIMA, Coordenador do Fórum Brasileiro de Segurança Pública (Req. 3/19); e 

- VIVIANE DE OLIVEIRA CUBAS, Representante do Núcleo de Estudos da Violência da Universidade de São Paulo - NEV/USP (Req. 

3/19). 

II - Deliberação de Requerimentos entregues à Secretaria-Executiva da Comissão até as 18h da véspera da reunião. 

Resultado: 

Reunião cancelada 

 

 


